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M O Ç Ã O Nº. 168

SESSÃO ORDINÁRIA DE 2/12/2024     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O Círculo Orquidófilo Botucatuense “Paride O. De Marchi” – COB, é 
uma entidade civil, sem fins econômicos, cujo objetivo é difundir a prática, o 
estudo e a cultura das orquidáceas e incentivar a preservação do meio 
ambiente.

O primeiro encontro aconteceu em 1989 na residência do Sr. Paride 
O. De Marchi, funcionário municipal da Secretaria de Obras e um grande 
entusiasta de orquídeas, na qual participaram diversos apaixonados por “elas”, 
dentre eles os Senhores Norberto Silva, Odeney Klefens, Zairk Danton 
Zerbinato, Wanderley Lorenço, Ney Torelli, José Carlos Coelho, Carlos 
Capeletti, José Carlos Martinêz e Sidney Pegorer, entre outros. Desse encontro 
nasceu o Círculo Orquidófilo Botucatuense “Paride O. De Marchi”, hoje a 
entidade conta com muitos associados como: Andreia Bosco Talamonte, 
Angela Pereira da Costa, Antonio Carlos Tavares, Bruno Eduardo Bertin, Cintia 
Hiromi Nakajima Zerbinato, Dulce Elena Fernandes, Ednei Lázaro da Costa 
Carreira, Estevam Jurandir da Silva, Felipe Cavalcante Zerbinato, Lucélia Ap. 
Fava Carreira, Maria Cristina Caricati, Octávio Tavares, Rodrigo Serafim, 
Rosana Claudia da Silva Quintiliano, não podendo deixar de citar a Rainha das 
Orquídeas, Lorena Bianca Gomes Panossi e as Princesinhas, Cecília Miki 
Zerbinato Nakajima, 4° geração de orquidofilos,  bisneta de sócio-fundador e 
Bárbara Pegorer Klefens, 3° geração de orquidófilos e neta de sócios-
fundadores. 

Esses encontros acontecem mensalmente entre os sócios, 
geralmente na residência de um deles, onde discutem problemas relacionados 
ao cultivo das orquídeas, fazem trocas de mudas, organizam eventos e 
palestras. 

A “Exposição Nacional de Orquídeas” está incluída no Calendário 
Oficial do Município e a 32ª Edição aconteceu nos dias 08, 09 e 10 de 
novembro no Ginásio Municipal Governador Mário Covas Júnior. Contou com 
amplo apoio da Prefeitura e ofereceu uma diversificada mostra de orquídeas, 
graças à participação, colaboração e cedência de plantas por parte de 
colecionadores privados, associados a diferentes entidades coirmãs, que ao 
longo dos anos cultivam com dedicação uma enorme variedade de espécies e 
híbridos.

 Trata se de um evento que acarreta ao Município e região 
benefícios em diversas áreas como turismo e economia local, atraindo um 
grande número de visitantes de diferentes partes do país e até mesmo do 
exterior, impulsionando o setor de turismo local e regional como hotéis, 
restaurantes, transporte e outros negócios relacionados, significando uma 
injeção de dinheiro na economia da cidade, impulsionando o comércio e 
aumentando as oportunidades de emprego temporário.
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[Parte integrante da Moção nº 168/2024]

Também trás promoção da Cultura e do Patrimônio, destacando a 
importância das orquídeas na flora brasileira. Além de apresentar uma grande 
variedade de espécies de orquídeas, a exposição inclui atividades educativas, 
palestras e workshops sobre cultivo de orquídeas. Isso ajuda a disseminar 
conhecimento sobre essa planta tão especial, despertando interesse na 
preservação da biodiversidade e no cultivo de plantas em geral. Além disso, a 
exposição pode destacar o patrimônio botânico da região e aumentar a 
conscientização sobre a importância da conservação da flora nativa.

A interação comunitária também é favorecida, pois une a 
comunidade local que pode participar ativamente da exposição, seja expondo 
suas próprias orquídeas, ajudando na organização ou simplesmente visitando o 
evento. Essa interação comunitária fortalece os laços sociais e cria um senso 
de pertencimento. Além disso, a exposição pode incentivar o envolvimento de 
escolas, grupos de jardinagem e outras organizações locais, promovendo o 
trabalho em equipe e a colaboração.

E não podemos deixar de salientar a divulgação da região, a 
realização da Exposição Nacional de Orquídeas coloca Botucatu no mapa 
como um destino turístico e uma referência na cultura das orquídeas, atraindo 
a atenção de pessoas interessadas em orquídeas de todo o Brasil e até mesmo 
de outros países. A divulgação da região como um local de destaque para 
apreciação de orquídeas pode atrair investimentos relacionados ao setor, como 
produtores de orquídeas, viveiros e empresas de jardinagem. Esses 
investimentos podem gerar empregos e estimular o desenvolvimento 
econômico local.

Assim, APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do 
Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÓES para o CÍRCULO ORQUIDÓFILO 
BOTUCATUENSE “PARIDE O. DE MARCHI”, na pessoa do Presidente, 
NIVALDO JOSÉ CRUZ, bem como aos membros de referido Círculo 
Orquidófilo, LUCIA CRISTINA SALA, SIMONE PEGORER KLEFENS e ILZA 
KATIA CORVINO TAVARES, pelo sucesso da organização da “32ª Exposição 
Nacional de Orquídeas de Botucatu”, que aconteceu no Ginásio Municipal 
Governador Mário Covas Júnior, nos dias 8, 9 e 10 de novembro.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 2 de dezembro de 2024.

Vereadora Autora ALESSANDRA LUCCHESI
PSB

ALO/mcpr
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 2 de dezembro de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=1FH9KN5264P4N516, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 1FH9-KN52-64P4-N516
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